

СТАНОВИЩЕ

от

доц. д-р Радосвета Стоянова Андреева-Борисова, д.м.н. – ръководител катедра “Детска дентална медицина” - ФДМ, МУ - Варна,
член на научното жури на конкурс за заемане на АД ”Доцент” по научна специалност “Детска дентална медицина” за нуждите на катедра “Детска дентална медицина” при ФДМ-МУ-Варна, определен със заповед

Конкурсът е обявен в ДВ бр. 53/12.06.2020

Допуснатите кандидати за участие в конкурса са двама: гл.ас. д-р Сирма Тодорова Ангелова и гл.ас. д-р Милена Тодорова Георгиева – Димитрова.

Двамата кандидати отговарят на минималните изисквания поставени от Правилника за развитие на академичния състав на МУ-Варна за заемане на АД ”Доцент”.

Биографични данни:

Д-р Сирма Ангелова е родена на 14.12.1980 г. в гр. Добрич. През 2005 г. завършва Икономически университет - Варна със специалност международни финанси. Завършва дентална медицина в МУ-Варна през 2011 г. През 2015 г. придобива специалност по детска дентална медицина, а през 2017 г. придобива ОНС “ Доктор” по същата специалност. От 2011 г. е асистент по детска дентална медицина. След успешно проведен конкурс през 2018 г., заема академична длъжност главен асистент в катедра “Детска дентална медицина”.

Д-р Милена Георгиева е родена на 03.01.1989 в гр. Велико Търново. Завършва дентална медицина през 2014 г. във ФДМ, гр. Варна. През 2018 г. придобива ОНС “ Доктор” по НС “ Детска стоматология”. Една година по-късно успешно полага изпит за придобиване на специалност по детска дентална медицина. От 2015 г. започва работа като хоноруван асистент към катедра „Детска дентална медицина“. Редовен асистент е към горепосочената катедра от 2016 г. и от 2019 г. - главен асистент. Д-р Георгиева е административен асистент на катедра “ Детска дентална медицина” от 2016 г.

Научна продукция предоставена от кандидатите за участие в конкурса:

В конкурса за заемане на АД „Доцент“, д-р Сирма Ангелова участва с 33 публикации. От тях 12 са резюмета и 21 - пълнотекстови публикации. В реферирани издания са публикувани 3 от тях. Има 25 цитирания, 3 от които са в реферирани издания. Една от представените публикации е с IF 3.267. Обстойният анализ на публикациите на д-р Ангелова показва, че немалка част от представените за участие в конкурса публикации разглеждат сходна проблематика. Често се наблюдава повторемост на съдържанието. От всички 33 публикации, само 6 са с тематика, различна от тази, свързана с оралните гингивални и дентални изяви при деца с бъбречни заболявания, като например:

1. Георгиева И., Т. Таргова, Сирма Ангелова, Добринка Дамянова, Изследване на линията на усмивката и вариации в съотношение с възрастта и пола.
2. Стойков М., Д. Петрова, С. Ангелова. Ключови етиологични фактори за кариеса на ранното детство – клиничен случай.
3. Петрова Д., М. Стойков, С. Ангелова. Орално здраве и общ соматичен статус в детска възраст-обзор.
4. Damyanova D., S. Angelova, R. Andreeva-Borisova, Estimation of pulpitis prevalence in primary dentition
5. Damyanova D., V. Panov, S. Angelova. Improvement of oral hygiene status in children influenced by motivation programs.

Впечатление прави хаотичното представяне на изискуемата за участие в конкурса документация, предоставена от д-р Сирма Ангелова, което значително затрудни работата ми по изготвяне на рецензията. Повторемост на съдържанието се наблюдава в предоставените публикации по т. 17 Публикации, които не са включени в справката на МНП:

№2. “Клинична манифестация на кариозния процес при деца от 0 до 5-годишна възраст с диагностициран нефротичен синдром” и “Влияние на поведенчески фактори върху риска от зъбен кариес при деца, страдащи от пиелонефрит и нефротичен синдром” (т. 7, №3 – ОНС доктор), както и “Взаимовръзка между фактори на околната среда и клинични показатели за зъбен кариес на деца с нефротичен синдром” (т. 7 №22 – гл. асистент)

В конкурса за придобиване на АД „Доцент“, д-р Милена Георгиева участва с общо 24 пълнотекстови публикации, шест от които са публикувани в реферирани издания. Броят на цитиранията е 23, като 4 от цитатите са в реферирани издания. Научната продукция на д-р Георгиева е многоспектърна. Тя обхваща широк диапазон от проблеми третирани, както в детската дентална медицина, така и в други области на денталната медицина.

Учебно-преподавателска дейност

Д-р Сирма Ангелова и д-р Милена Георгиева активно участват в учебно-преподавателската дейност на катедра „Детска дентална медицина“. Средната годишна натовареност на кандидатите

отговаря на тази, изискуема от правилника за развитие на академичния състав. И двамата кандидати участват както в курса на българоезичното преподаване, така и в курса на английското преподаване на студентите по дентална медицина от трите специалности – пропедевтика, профилактика и клиника на детската дентална медицина. Д-р Георгиева заема функцията на административен асистент и курсов ръководител на българоезични студенти от шести курс, а д-р Ангелова – на курсов ръководител на английските студенти от първи и четвърти курс.

Лечебно-диагностична дейност

Д-р Милена Георгиева е приложила справка за извършените от нея лечебни и диагностични дейности в УМДЦ, съгласно изискванията на прил.2 от ПРАС на МУ-Варна УМДЦ . Справката е показна за големия обем и разнороден характер на манипулации, обхващащи много области на детската дентална медицина. Д-р Георгиева е един от специалистите, лекуващи деца под обща анестезия в УМДЦ.

Д-р Ангелова не представя такава справка.

Заклучение:

Д-р Сирма Ангелова и д-р Милена Георгиева отговарят на изискванията за заемане на АД “Доцент”. Класирането е въз основа на комплексна оценка. До голяма степен показателите, които я сформират са равностойни. По отношение на учебно-преподавателската работа, д-р Ангелова има по-дълъг стаж – 8 год. 9 мес. 17 дни, докато д-р Милена Георгиева има 5 год. 11 мес. 14 дни. Д-р Ангелова отлично владее английски и немски език, което не е към задължителните показатели, но е безспорен плюс. Научната продукция на д-р Ангелова е малко по-висока, но това е за сметка на еднообразие и повтаряща се тематика на статиите. По отношение на лечебно-диагностичната дейност, макар и с по-малък стаж по специалността, лек превес има д-р Георгиева, защото тя се доказва като добър специалист с богат опит, подплатен от сериозна теоретична подготовка. Имайки предвид, че гореспоменатият показател е с особена значимост за клинична специалност като нашата, класирам кандидатите в следния ред:

1. Гл.ас. д-р Милена Тодорова Георгиева - Димитрова
2. Гл.ас. д-р Сирма Тодорова Ангелова

Ще гласувам гл.ас. д-р Милена Тодорова Георгиева - Димитрова да заеме академичната длъжност “Доцент” по научна специалност “Детска дентална медицина” за нуждите на катедра “Детска дентална медицина” при ФДМ на МУ-Варна

13.10.2020г.

Доц. д-р Радосвета Стоянова Андреева-Борисова, д.м.н.

